

2025年06月05日 星期四

新聞搜尋

搜尋



大師專... 全球宗... 國際兩... 社會萬... 教育人... 生活休... 文化藝... 慈善公... 心靈補... 新聞專...

首頁 > 教育人文 > 南華大學永續行動與食農教育課程 結合實作培育綠領新世代

教育人文

字級 大 中 小



圖說：南華大學科技學院USR計畫開設永續行動與食農教育課程，學生
山南華大學提供

南華大學永續行動與食農教育課程 結合 實作培育綠領新世代

【人間社 劉家均 嘉義報導】

| 2025-05-31

佛光山南華大學科技學院大學社會責任USR計畫，在本學期（113學年度第二學期）推出一門兼具學術深度與實務體驗的特色通識課程「永續行動與食農教育」，以實踐大學社會責任，結合跨域學習、食農教育與永續行動，致力於培育未來的綠領人才。

《星雲大師全集》【講演集】 講演集——佛教與生活 · 佛教與生活 (一)
4-3
2025-06-05

印尼Golden fia Indonesia 參訪菲律賓
佛光山萬年寺
2025-06-04

西來寺三好學園播善種
三好理念深植人心
2025-06-04

洪蘭教授在巴生濱華獨中 分享符合大腦的21世紀教養新觀念
2025-06-04

人間佛教與當代社會第四堂課 人間佛教與當代社會的後人文主義
2025-06-04

心靈GPS四念處 帶你找到回家的路
2025-06-04

渥太華佛光山參與國際
模型森林全球論壇 推動社區永續發展
2025-06-04

南天中華學校端午活動
以節慶教學培養文化素養
2025-06-04

課程自今（114）年3月開跑，以地瓜葉的種植揭開序幕，歷經2個多月的種植過程，終於在5月29日迎來歡喜採收地瓜葉的時刻。透過實作課程，除了讓學生感受土地的力量，更重要的是傳授食農知識與永續理念，培育綠領新世代。

計畫主持人科技學院院長陳柏青與永續綠色科技碩士學位學程主任周建明帶領學生們捲起袖子，參與整地、播種等農作活動。周建明表示，「永續行動與食農教育」課程主要為帶領學生展開一場與土地、環境及社區的深度對話。一開始即以種植地瓜葉展開課程，地瓜葉的種植是一個很好的起點，不僅簡單易種，更蘊含豐富的食農知識與永續理念。透過實務的農作體驗，可以讓學生感受到土地的力量，並懂得學習尊重自然的價值。

經過2個多月的種植過程，學生們不但學習到農業技術，更體會到農民日常的辛勞與挑戰。日前迎來地瓜葉的採收時刻，這不僅是課程的高潮，更是一堂關於食物生產與自然資源珍惜的深刻課題。在這一過程中，學生深刻體會到農業勞動的艱辛與食物來之不易，也因此重新思考人與自然的和諧共處。

除了田間實作，課程也重視拓展學生的視野與思惟。在5月的課程中，特別安排參訪嘉義縣社團國小諸羅樹蛙教育館。該館是嘉義縣政府向教育部爭取學習型城市競爭型三年期計畫資助所建置，同時也是嘉義夯學網的重要百大夯學點之一，致力於為民眾提供便利的學習資源與教育機會。學生透過參觀與學習可以深入了解諸羅樹蛙的生態保育現況，並認識嘉義縣如何利用學習資源推動環境教育與社區發展。參訪過程中，學生也了解到地方政府如何善用資源推動環境教育，讓永續發展理念在社區中扎根。

這門課程不僅是一次知識的傳遞，更是一場永續理念的實踐。學生們在土地中學會謙卑，從社區中汲取力量，在理論與實務的結合中，成為更有責任感與行動力的公民。未來，南華大學科技學院USR計畫將持續以在地需求為核心，開發更多具創新性與社會影響力的課程，讓永續發展的理念深入更多人的生活與心中。

橋郡教育局訪光明寺 以文化扎根本土化

2025-06-04

達拉斯三好兒童夏令營 功夫熊貓教導自我發現

2025-06-04

追蹤我們



讀報教育



上一則

紐約幼童軍室內教育 扎
根三好精神

下一則

佛法融入家庭教育 英文
分會舉辦首場生活講座